
                 

 
  _______________Н А Р О Д Н О  Ч И Т А Л И Щ Е  „С В Е Т Л И Н А-1896” _____________ 

Гара Бов, ул. „Издримец” 6,  тел. 07168/ 22 32, e-mail: svetlina.bov@abv.bg; www.bov.bg 

 

 

 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „СВЕТЛИНА -1896”  

ПРЕЗ 2019 Г. 

 

НЧ  „Светлина -1896”  обслужва и жителите от 2 селища с. Гара Бов и с. Бов. 

Читалищната сграда е триетажна, с разгъната площ  1 000 кв. м. 

І. БИБЛИОТЕКА И БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР. 

ИЗДАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 

Книжен фонд – 16 632 тома1 библиотечно-информационният център, създаден по 

програма „Глобални библиотеки-България”, са отворени от понеделник до петък и 

предоставят достъп до книжния фонд, технически, административни и информационни 

услуги с безплатен интернет достъп.  

Центърът ще продължи да предлага безплатни консултации по компютърна 

грамотност и работа с интернет, е-услуги в областта на здравеопазването, културата и 

заетостта.  

Екипът на библиотеката ще продължи да администрира сайта на селището 

www.bov.bg, текущо ще допълва електронната книга „Бов-шепот от миналото” и 

електроната база данни с биографични материали „Бовски столетници”.  

ІІ. ТУРИСТИЧЕСКИ  ЦЕНТЪР 

В  туристическия център се предлагат: печатни информационни материали; сувенири от 

местни занаятчии; възможност за наемане на местни туристически водачи, представяне на 

беседи и мултимедийни презентации; предоставя възможност за атрактивни партии шах на 

открито. От понеделник до петък се обслужва от служителите в читалището. 

ІІІ.  УЧЕБНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ  

1. Неделно училище по грънчарство през 2019 година ще предлага хоби-занятия по 

керамика за деца и възрастни.  

2. Клуб за ръчно плетиво „Бовска плетка-наметка”   

3. Любителски състави за народни танци – 2 формации: за деца и възрастни  

4. Певческа група за обработен фолклор „Бовска китка“и група за автентичен 

фолклор „Лазарки” 

5. Театрална формация за деца и възрастни „Веселяци”. 

6. Хоби-занятия по тъкачество. 

  ІV. СЪВМЕСТНИ ИНИЦИАТИВИ С ОФИЦИАЛНИ ИНСТИТУЦИИ И 

ОРГАНИЗАЦИИ 

1. ДА ДАРИМ ДОБРО – инициатива за подпомагане на нуждаещи се хора, съвместно 

провеждана с ОУ „Св. св. Кирил и Методий”, кметство Бов и пенсионерски клуб „Скала” 

2. БЪЛГАРЧЕ НА БОВ – Ежегодна инициатива за популяризиране на местното културно-

историческо наследство, организирана съвместно с кметство Бов 

http://www.bov.bg/


3. ПРАЗНИЦИ НА БОВ - ежегодни  7-дневни инициативи за популяризиране на местното 

културно-историческо и природно богатство, организирани съвместно с кметство с. Бов, 

кметство с. Галра Бов и общ. Своге 

V. КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР 2018 г. 

2 февруари: Отбелязване 123-годишнината от основаване на читалището 

1 март: Детски  празник „Баба Марта бързала, мартенички  вързала”. 

3 март: Отбелязване на Националния празник на България, връчване на грамотите и 

отличията на участниците в инициативата „Българче на Бов`2018” 

1 април:  Ден на хумора и шегата - празничен спектакъл; 

20 април:  Възпроизвеждане на обичая „Лазаруване”  

11 май: Празник на буквите в читалищната библиотека 

6 – 16юни:  

 

24 юни: ЕНЬОВДЕН – празник на билките. Беседи и бране на билки сред 

природата. 

ПРОГРАМА ПРАЗНИЦИ НА БОВ, 2019 
ОРГАНИЗИРАНИ ОТ НЧ „СВЕТЛИНА-1896” И КМЕТСТВО БОВ,  С ПОДКРЕПАТА НА ОБЩИНА СВОГЕ 

 

Инициатива 

дата и място на провеждане 

 

ПЛАНИРАНИ МЕРОПРИЯТИЯ 

  

СПАСОВДЕН 

6 юни – четвъртък, с. Бов – в двора на 

църквата „Възнесение Господне” 

 

Празничен водосвет за откриване на Празници на Бов, 2019  

Традиционен курбан по случай църковния празник Спасовден 

 
 

СЪБОР НА РОДОВЕТЕ 

8 юни  – събота, с. Гара Бов 

с. Гара Бов – голям читалищен салон, 

площад  /стадион,  лятна сцена/ 

 

Провеждане на национален конкурс /за читалища/ за имена на български родове 

Представяне на родословни дървета, снимки и родови истории, конкурс за родова 

ракия 

Концерт на гостуващи любителски формации, дефиле на народни носии, забавни 

родови игри, кулинарни изложби...   

Фотографски конкурс 

 

НА МЕГДАНА В  СЕЛО БОВ 

9 юни – неделя/ с. Бов  

 

Традиционен събор  на село Бов. Народно веселие на площада. 

 

 

 

БЪДЕЩЕТО УПРАВЛЯВА БОВ 

10 юни – понеделник/ с. Гара Бов – 

кметство,  училище, читалище, детска 

градина, жп гара, поща 

 

Бов – един ден символично управляван от учениците  в ОУ „Св. св. Кирил и 

Методий” 

 

 

 

ПО СТЪПКИТЕ НА ВАЗОВ  

11 юни – вторник, с. Бов  

 

Туристически поход до Вазовата къща мах. „Кушущица”, с. Бов 

 

НОЩЕН КОНЦЕРТ-СПЕКТАКЪЛ 

14 юни – петък/ с. Гара Бов – лятна 

сцена в поречието на река Трескавец 

 

Нощен концерт на гостуващи  професионални формации и местни любителски 

състави. Празнична заря. 

 

 

СПОРТЕН ПРАЗНИК 

15 юни   – събота/ с. Гара Бов – открита 

шахматна площадка 

 

Шахматен турнир. Състезание с велосипеди за деца и юноши. 

 

ПЕТДЕСЕТНИЦА 

16 юни -  неделя/ с. Гара Бов   

 

Традиционен събор на с. Гара Бов. Народно веселие на площада. 



1 октомври: Международен ден на възрастните хора – празник, съвместно 

организиран от читалището, местното училище и пенсионерския клуб. 

17 октомври: Организиране на събитие по случай 80 години от пребивавенето 

на поета Александър Вутимски /1939-1943/ в Бов и 40-годишнината от  

поставянето на паметната плоча на читалищната сграда, мястото, на което е била 

къщата в която е живял  

1 ноември: Ден на народните будители. 

5 декември: Отбелязване на международния ден на доброволчеството с 

организиране на предколедна работилница 

20 декември: Коледен концерт на любителски читалищни състави. 

25 декември: Възпроизвеждане на обичая КОЛЕДУВАНЕ 

 

V. ПРОЕКТНИ ДЕЙНОСТИ 

През 2019 г. читалището ще кандидатства за саниране и смяна на дограмата на 

читалищната сграда по мерките от Програма за развитие на селските райони; ще подготви 

проектни предложения към Министерството на културата за докомплектуване на 

библиотечния фонд и облекла за танцовите формации; ще търси възможности за развитие и 

надграждане на туристическите дейности чрез донорски програми. Ще участва в конкурсите за 

проекти на Фондация „Глобални библиотеки-България“, Национален фонд „Култура“ и др. 

VІ. НЕОБХОДИМА ФИНАНСОВА ПОДКРЕПА ОТ ОБЩИНА СВОГЕ ЗА 

ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПЛАНИРАНИЯ КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР И ДЕЙНОСТИ ПРЕЗ 

ГОДИНАТА  – 5 500 ЛВ. ОТ КОИТО: 

1. ПРАЗНИЦИ НА БОВ, 2019 – 7-дневни инициативи с културни, спортни, кулинарни, 

фотографски и етнографски мероприятия – 2 500 лв.  

2. РЕГИОНАЛЕН СЪБОР НА РОДОВЕТЕ И НАЦИОНАЛЕН ЧИТАЛИЩЕН 

КОНКУРС ЗА ПРОИЗХОД НА БЪЛГАРСКИ РОДОВИ ИМЕНА – 1 500 лв.  

3. Хонорар на ръководител на фолклорна формация – 1 000 лв; 

4. Организиране на събитие по случай 80 г. от пребивавенето на поета Ал. 

Вутимски /1939-1943/ в Бов и 40-годишнината от  поставянето на паметната 

плоча на читалищната сграда- мястото, на което е била къщата в която е 

живял – 500 лв. 

5. Изработка на коледарски ямурлуци – 1000 лв. 
Настоящата програма за дейността на НЧ „Светлина-1896” през 2019 г., е работна и предстои 

да бъде актуализирана от читалищното настоятелство до 04.11.2018 г. 


